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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 325/3-11-2022 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Σ. Βαρδάκη, Ν. Ηγουμενίδη, Ε. Θραψανιώτη, Χ. 
Μαμουλάκη, Π. Πολάκη με θέμα «Ανάπτυξη Βάσης Ετοιμότητας-Επιφυλακής στο 
Ηράκλειο», και σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 52204/23-12-2022 έγγραφο του ΕΚΑΒ, 
σας πληροφορούμε τα εξής:     

  Το ΕΚΑΒ είναι ο μοναδικός φορέας παροχής επείγουσας προνοσοκομειακής 
φροντίδας πανελλαδικά. Για να ανταποκριθεί στις υγειονομικές ανάγκες διακομιδών 
ασθενών των μικρών αλλά και των μεγαλύτερων νησιών και υγειονομικών 
σχηματισμών, λειτουργεί κεντρική βάση αεροδιακομιδών στην 112 Πτέρυγα Μάχης 
στην Ελευσίνα, όπου στεγάζεται και το Συντονιστικό Κέντρο του Γραφείου 
Αεροδιακομιδών και τρεις περιφερικές βάσεις αεροδιακομιδών, στο Άκτιο για τη Δυτική 
Ελλάδα και στις νήσους Σύρο για τις Κυκλάδες και Ρόδο για τα Δωδεκάνησα. Οι βάσεις 
στελεχώνονται με ιατρούς και διασώστες, φέρουν πλήρη ιατροφαρμακευτικό εξοπλισμό 
αντιμετώπισης επειγόντων και βαριά πασχόντων ασθενών και είναι σε ετοιμότητα 24 
ώρες το 24ωρο 365 ημέρες το χρόνο. 

Ως υπεύθυνο πτητικό φορέα για την εξυπηρέτηση της διαδικασίας 
αεροδιακομιδής ασθενών η Πολιτεία όρισε την Πολεμική Αεροπορία (Π.Α.). Το ΕΚΑΒ 
αιτείται προς το σχετικό γραφείο συντονισμού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας 
(Γ.Ε.Α.) για την διάθεση κατάλληλου πτητικού μέσου. Τα πτητικά μέσα δεν είναι 
πάντοτε διαθέσιμα, δεδομένου ότι οι αεροδιακομιδές ασθενών είναι τρίτη 
προτεραιότητα για την Π.Α. (προηγούνται έρευνα-διάσωση και επιχειρησιακές 
απαιτήσεις, σύμφωνα με τη διαταγή εκτέλεσης αεροδιακομιδών του Γενικού Επιτελείου 
Αεροπορίας, Κλάδος A - Δ/νση ΚΕΠΙΧ-Τμήμα Τρεχουσών Επιχειρήσεων). Παραμένει η 
σημαντική συνεργασία με την Π.Α. ως ανωτέρω, με απαραίτητες προϋποθέσεις για την 
εκτέλεση των αεροδιακομιδών ασθενών την ύπαρξη διαθεσιμότητας πτητικού μέσου, 
εκ μέρους της.  

Άλλωστε, στην πάγια διαταγή, ως απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ορθολογική 
διάθεση των πτητικών μέσων και βασική αρχή διάθεσης είναι η εξέταση του πλέον 
προσφορότερου τρόπου για την εκτέλεσή τους. 

 
Το ΕΚΑΒ στην Κρήτη έχει αρκετές φορές αξιοποιήσει πτητικά μέσα που 

διαθέτει η Πολεμική Αεροπορία στην Κρήτη για πραγματοποίηση αεροδιακομιδών με 
ιατρούς και διασώστες του Παραρτήματος του ΕΚΑΒ στην Κρήτη. Η πλειονότητα των 
περιστατικών ήταν αεροδιακομιδές ασθενών από Γαύδο αλλά και από την υπόλοιπη 
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Κρήτη. Τελευταία αεροδιακομιδή συνοδεία ιατρού και Διασώστη από το ΕΚΑΒ 
Ηρακλείου πραγματοποιήθηκε στις 12/12/2022 από την Αγία Ρουμέλη στο Νοσοκομείο 
Χανίων για 85χρονο ασθενή. 
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1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

   
                     
                   

 
 
     Η ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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